

广东省开展全国防教育“七进”系列主题活动

国防大篷车开进“千年商道”



本报讯 陈美、高明报道：盛夏的傍晚，一辆“这就是国防”主题大篷车亮相广东省广州市北京路步行街，吸引了不少市民驻足参观、拍照打卡。

“暑期是旅游旺季，正是宣传好时机。”北京路位于广州市文化商贸核心区域，是广州最早的城市中轴线，有着2200多年的历史。因此，北京路步行街素有“千年商道”之称。该步行街日均人流量达40万，到访游客群体中，年轻人占比较大。前不久，广州市越秀区区委联合广州北京路文化核心区管理委员会、越秀区新时代文明实践中心等单位，在北京路步行街组织“青春献国防、梦想启航时”国防教育

和征兵宣传主题活动，该活动也是广东省全国防教育“七进”系列主题活动的重要内容。

“宣传主打‘新’‘潮’‘智’‘趣’。”区人武部工作人员介绍，他们前期组织国防教育和征兵宣传问卷调查时发现，很多年轻人对拉横幅、发传单等传统宣传方式不太感兴趣。为此，活动策划阶段，他们着眼青少年群体兴趣点，突出科技性、互动性、趣味性，打造集军事装备体验、视频展板观摩、征兵政策咨询等功能区域为一体的“这就是国防”主题大篷车。据介绍，大篷车由广东省委宣传部等单位指导当地网络广播电视台精心打造，采用“课堂+

展览+体验”相结合的形式，搭载了智能LED屏、触摸屏一体机、VR互动设备等，提供国防教育宣讲、军事装备展示、国防知识挑战赛等一站式趣味体验。“逛街看展两不误，真是不虚此行。”广州大学生许伟良登上大篷车体验后意犹未尽。

“滴——滴——”随着大篷车侧面挡板缓缓展开，一个多功能国防主题展厅呈现在人们眼前。走进大篷车，在国防教育宣讲区，广东省优秀退役士兵宣讲团成员黄琪宝为游客讲解轻武器知识；在AR“智”识装备互动体验区，游客通过扫描二维码进入小程序，获取武器科普知识；在国防知识挑战赛体验区，AI智能机根据后台预题库随机提问游客国防法、兵役法等相关内容，答题分数合格者可获得一份国防文创礼品。

“毕业后参军有哪些优惠政策？”“网上报名信息填错了，还能改吗？”热烈的宣传氛围吸引了众多适龄青年。现场，工作人员与适龄青年及家长面对面交流，解答征兵常见问题。

漫步北京路街头，户外大屏上播放的国防教育宣传片让人热血沸腾，包含征兵元素的灯杆旗帜在街道两旁触目皆是，大型商超门前张贴的爱国拥军海报图文并茂，国防教育氛围十分浓厚。

左上图：“这就是国防”主题大篷车外景。

陈文娟摄

浙江省文成县结合地方大型活动开展征兵宣传

征兵摊位搬到音乐节现场



本报讯 林海双、记者宋芳龙报道：“我是在校大学生，请问现在针对大学生入伍有哪些优待政策……”近日，由浙江省文成县地方有关部门在大岙镇举办的大学To大岙“山水侨城”暑期活力音乐节现场，适龄青年留神除了感受音乐现场魅力、品尝特色小吃外，还意外发现了正在进行征兵宣传的县征兵办工作人员。一直怀揣参军梦想的留神，抓住机会了解大学生入伍相关政策，并在预征对象登记表上郑重写下了自己的名字。

“结合地方大型音乐节活动开展征兵宣传，有利于增强宣传效果。”文成县人武部领导告诉记者，前不久，他们得知地方为吸引暑期大学生群体来文成县旅游，准备举办大学To大岙“山水侨城”暑期活力音乐节。音乐节相关活动集潮流音乐、好物集市、美食文创于一体，预计吸引不少群众和大学生群体参与。

以此为契机，文成县人武部积极协

调主办方，在潮流音乐节现场设置征兵宣传摊位。为确保宣传效果，该县人武部将宣传点设在音乐节现场入口处，军绿色的迷彩帐篷，一字排开的宣传展板，成为音乐节现场一道别样的风景线，吸引不少来往群众和适龄青年。

“我儿子还有1年毕业，现在能参军吗？”“毕业后参军好，还是在校期间去当兵好”……面对前来咨询的群众和大学生，征兵工作人员一一耐心回复，并就大学生入伍条件、报名流程、福利待遇等答疑解惑。“随着音乐节的相关信息在各大社交媒体平台刷屏，‘潮流音乐节的一抹迷彩绿’的词条也随之出圈，赚足了群众眼球，增强了宣传覆盖面。”县征兵办工作人员说。

文成县人武部领导介绍，今年以来，他们专门挑选理论功底深厚、表达能力强的工作人员组建双语征兵宣传小分队，深入辖区少数民族聚集地，为适龄青年及家长宣讲征兵政策。同时，充分利用辖区商场、公园等地点的LED大屏幕播放征兵宣传片，有力扩大了征兵宣传影响力。

左上图：音乐节现场，文成县征兵办工作人员开展征兵宣传。

王颖摄



7月31日，江西省章贡区人武部组织赣州籍红军后代志愿者走进幼儿园开展国防教育。图为红军后代钟新华向小朋友展示父亲钟德洋当年使用过的夹板。

彭先华摄

安徽省亳州市学生毛云飞、毛云霄被军校录取——

龙凤胎兄妹同圆梦

■李泽阳 本报特约通讯员 位启林

日前，2024年高考提前录取批次结果出炉，安徽省亳州市龙凤胎兄妹毛云飞、毛云霄高考成绩出色，分别被武警工程大学、空军军医大学录取。

得知这一消息，谯城区人武部、退役军人事务局领导和高新区武装部工作人员一同来到毛云飞、毛云霄家里，为兄妹二人送上祝福。

“看到录取结果的时候，我们非常开心，孩子们终于得偿所愿。”父亲毛新正拿着录取通知书笑得合不拢嘴，母亲杨助华也乐开了花。

毛云飞告诉笔者，成为军人是兄妹俩一直以来的梦想。上高中后，二人就决定报考军校。妹妹毛云霄说：“我一

直很崇拜军人，觉得他们保家卫国很辛苦也很伟大，同时我也想成为一名医生，于是暗暗下定决心，一定要考上武警工程大学、空军军医大学。”

得知这一消息，谯城区人武部、退役军人事务局领导和高新区武装部工作人员一同来到毛云飞、毛云霄家里，为兄妹二人送上祝福。

“看到录取结果的时候，我们非常开心，孩子们终于得偿所愿。”父亲毛新正拿着录取通知书笑得合不拢嘴，母亲杨助华也乐开了花。

毛云飞告诉笔者，成为军人是兄妹俩一直以来的梦想。上高中后，二人就决定报考军校。妹妹毛云霄说：“我一

直很崇拜军人，觉得他们保家卫国很辛苦也很伟大，同时我也想成为一名医生，于是暗暗下定决心，一定要考上武警工程大学、空军军医大学。”

得知这一消息，谯城区人武部、退役军人事务局领导和高新区武装部工作人员一同来到毛云飞、毛云霄家里，为兄妹二人送上祝福。

“看到录取结果的时候，我们非常开心，孩子们终于得偿所愿。”父亲毛新正拿着录取通知书笑得合不拢嘴，母亲杨助华也乐开了花。

毛云飞告诉笔者，成为军人是兄妹俩一直以来的梦想。上高中后，二人就决定报考军校。妹妹毛云霄说：“我一

山东省菏泽市学生段浩宇考上空军院校——

沿父辈足迹去逐梦

■汤庆生 刘继璐

3公里跑、蛙跳、俯卧撑……7月31日，东方的天际刚刚露出鱼肚白，来自山东省菏泽市的高中毕业生段浩宇已经换好运动服，来到离家不远的环堤公园，开启了“特训”。

前几天，段浩宇收到了空军预警学院寄来的录取通知书。“参军报国的梦想实现了一半，这对我而言是莫大的鼓励，我要在体能训练方面多下点功夫，提前适应军校生活。”段浩宇高兴地说。

段浩宇的父亲和祖父都是军人。小时候，每次暑假他都会跟着妈妈，坐火车从山东老家到父亲服役地探亲。

“在部队，我看过父亲和他的战友们认真执勤的样子，敬佩之情油然而生。闲暇时，他们会给我讲军旅故事，打从那时候起，我心里对军营就充满了憧憬和向往。”段浩宇笑言，一有空，他就拉着父亲教他学敬礼、走正步、打军体拳。

“我最喜欢爸爸穿上那身‘空军蓝’，戴大檐帽的样子，真是太帅了。”随着年龄逐渐增长，一颗从军报国的种子在段浩宇心中逐渐扎下了根。

后来，段浩宇的父亲服役期满，转业安置到牡丹区环境卫生服务中心。父亲放下了军装，段浩宇更加执着奔赴自己的军旅梦。段浩宇是个不折不扣的“军迷”，房间里摆满了飞机、舰艇等模型。在他的作业桌上，他写下了一行大字：“长大后我要去当兵！”

“在部队，我看过父亲和他的战友们认真执勤的样子，敬佩之情油然而生。闲暇时，他们会给我讲军旅故事，打从那时候起，我心里对军营就充满了憧憬和向往。”段浩宇笑言，一有空，他就拉着父亲教他学敬礼、走正步、打军体拳。

“我最喜欢爸爸穿上那身‘空军蓝’，戴大檐帽的样子，真是太帅了。”随着年龄逐渐增长，一颗从军报国的种子在段浩宇心中逐渐扎下了根。

后来，段浩宇的父亲服役期满，转业安置到牡丹区环境卫生服务中心。父亲放下了军装，段浩宇更加执着奔赴自己的军旅梦。段浩宇是个不折不扣的“军迷”，房间里摆满了飞机、舰艇等模型。在他的作业桌上，他写下了一行大字：“长大后我要去当兵！”

天津市滨海新区汉沽人武部

打造民兵思政教育“第二课堂”

本报讯 张志强、冯志昊报道：“先辈之志，吾辈当继……”近日，一群身着迷彩作训服的学生走进天津科技大学，聆听马克思主义学院教授杨静逸授课，他们是来自天津市滨海新区汉沽人武部的民兵。

据介绍，该人武部积极盘活辖区教育资源，依托军地教育协作机制，将思政课堂从军营拓展至地方高校，切实让参训民兵学有所获。

“当教育手段适应了现实需求，就需要我们有针对性地作出调整。”汉沽人武部工作人员介绍，在年初民兵座谈会上，许多民兵直抒胸臆，有的认为传统教育年年都是老套路，有的则认为授课内容不够解渴。对此，人武部召开党委会议研究商讨，决定同辖区内地名师范校、红色场馆、特色产业基地、高新企业等建立共建机制，打造民

兵思政“第二课堂”。

组织专武干部和民兵骨干赴大沽口炮台遗址、泰达航母公园等国防教育基地参观见习，依托汉沽特色葡萄园、草莓棚等乡村特色产业基地组织实践感悟课……为了让民兵思想政治教育新起来、活起来，该人武部采取“理论+实践”的方式，增强教育吸引力感染力。

汉沽人武部领导介绍，如今随着更多高学历人才加入民兵队伍，对民兵教育提出了更高要求。下一步，汉沽人武部将持续整合教育资源，与地方高校深入合作，定期邀请名家名师为参训民兵进行辅导授课。另外，拓展国防教育新阵地，充分利用辖区红色旅游资源、专业教育资源，建立协作机制，全方位提升汉沽区域基层武装建设水平。

河北省秦皇岛市海港区

建立双拥共建机制

本报讯 刘晴报道：7月29日，河北省秦皇岛市海港区人武部协调组织军地相关单位召开双拥工作座谈会。他们围绕医疗优待、国防教育、军地联谊、法律援助等内容，细化军地信息互通、资源共享、优势互补等工作机制，进一步营造了“军爱民、民拥军”的浓厚氛围。

新疆阿克苏军分区

提升民兵综合素质

本报讯 朱峻志报道：连日来，新疆阿克苏军分区组织各县(市)乡镇武装部长、专武干部和民兵骨干开展集中轮训。此次集训采取连队封闭式管理，围绕队列训练、单兵战术基础、手榴弹投掷、轻武器使用、卫生与救护等10余类课目从严施训，不断提升民兵综合素质。



8月1日，安徽省萧县人武部组织民兵来到白土镇张村葡萄产业园，帮助村民采收葡萄。

段艳梅摄